

北国空中霸主 ——矛隼的自述

南汇外国语小学 五(2)中队 戚宇崴 指导老师: 乔晓青



大家好,我是一只矛隼。啊?不认识!好吧——我翻一下族谱说人话吧!咳!咳!在中国东北有人叫我“海东青”,祖上N代都是满族皇室的“猎鹰”,也是满族的最高图腾,尊为“万鹰之神”——据说十万只神鹰才出一只海东青。清代皇帝康熙曾曰:“羽虫三百有六十,神俊最数海东青!”

我们的“肤色”分为三种:白色型、暗色型和灰色型。我们都有灰褐色的斑点、横纹和纵纹。白色型的小伙伴们只有在背部和尾部有斑纹,其他部分呈白色;暗色型的小伙伴们为深灰色;灰色型的小伙伴们介于两者之间。

我们体长约4把15厘米的尺首尾相接那么长,翼展开为一个7岁小朋友的身高那么长,体重仅1—2.15千克,属于中型猛禽。

我们分布很广——我有一个远房表亲在北美,堂叔一家子在欧洲北部,阿姨在北极定居,表妹在亚洲西部落了户,我则住在中国黑龙江省。

我的父母在岩石山地、森林苔原里用枯枝搭了个窝,然后就在巢里生下了4枚蛋。几天后,我和我的兄弟姐妹们陆续从蛋里钻出来了!我两三岁时就成年了,寿命约为25年。

在我菜单前几位的是鸟、野鸡、雷鸟和岩鸽,松鸡更是最爱,排名靠后点的是哺乳动物,天天吃鸟吃腻了,偶尔捕只小野猪,又香又嫩,很开胃!甚至鹿也会沦为我的美餐。如果食物中有骨、毛、羽等无法消化时,我就会团状吐出,成为“食丸”。

我是北方的“老大”,从不饿肚子,想吃啥就吃啥,就是这么任性!有名的“兔子蹬鹰”对我几乎无效;母野猪再凶猛,我也一样能从它们口中掠走小野猪;岩鸽再敏捷,遇到我还是无济于事……

所以,“万鹰之神”可不是徒有虚名,我是真正的北国“空中霸主”!



征稿
启事

亲爱的同学们:

你的作文、诗歌、书法、绘画,抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品,都可以在《缤纷墙》里尽情展现,也欢迎老师推荐学生作品。来稿要求:作文400—600字;诗歌20行以内;图片JPG格式。请均以电子邮件方式发送,纸稿不登不退。

投稿方式:电子邮件发送到1731144919@qq.com (来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式,来稿不退。如有多校区学校,请注明分校还是总校,如无特殊说明,稿费均默认寄往总校)。

大闸蟹

新黄浦实验学校 五(1)中队 陈雯婷 指导老师:肖芳美

每年丹桂飘香,菊花盛开之时,一道美味就上市了——我最喜欢的大闸蟹。

每年我们都会来到阳澄湖莲花岛,尝尝美味的大闸蟹。进入莲花岛需要乘观光车,只见道路两旁种着水稻,金灿灿的一片,就像金色的海洋,好一副秋收的喜人景象。



大闸蟹又叫螃蟹,活着的时候,壳青腹白,威严得好像一位“铠甲战士”,两只威武的毛茸茸的大钳子在空中挥舞着,可是煮熟后,它的盔甲马上变成了诱人的红彤彤的颜色。

区分蟹的公母很简单,公的脐是尖尖的,而母蟹的则是圆圆的。公蟹和母蟹的膏的味道有些不一样。公蟹有白色的膏,吃到嘴里糯糯的、弹弹的。母蟹的膏则是蛋黄色或红色。吃蟹的时候,我总是先吃蟹脚,再吃蟹肚,把壳扒开,去腮,夹一块蟹黄,蘸点调料,塞入口中,蟹黄的鲜味儿顿时在唇舌间弥漫开来……我想:每个喜欢吃大闸蟹的人都会爱上这美味。

我建议大家都去品尝品尝大闸蟹的美味,去享受美食带给人们的欢乐。

太阳的火气

曹杨二中附属学校

四(4)中队 刘子莹

指导老师:吴晓倩

体育课上,老师让我们去操场练习广播操进退场。



刚一走出教室,一股热流就扑面而来,仿佛瞬间转移到了非洲。太阳怒气冲冲,脸涨得通红,金色的长胡子直射大地。天空中一朵云都没有,好像云宝宝们都害怕它,躲得远远的。太阳就像一个威风的大将军,排排的大树士兵们都不敢惹它,站得笔直笔直的,纹丝不动。

而我们可苦啊!一滴滴汗珠宝宝从头发里钻了出来,有的爬到肩上,像坐滑梯似的,一溜烟地滑到手背上;有的顽皮地跑进了袖子里,安了新家。过了一会,我的校服就被汗水打湿了,紧紧地贴在身上拥抱着我,仿佛曾淋过一场大雨。

终于下课了,同学们迫不及待地冲进教室,一股凉气欢快地向我们跑来。顿时,全身像放满了冰块,凉爽至极。汗水宝宝看见严肃的凉气妈妈来了,立即跑得无影无踪。

太阳啊太阳,请你以后不要再这么“生气”啰!